Слайд 1
Актуальность.
Заложить любовь к Родине, к родному краю, к родной  природе, к  людям можно  только    в младшем возрасте.   
Экологическая  тропа - одна  из  современных форм  воспитания  и  образования  детей.  Экологическая  тропа  дает  возможность увидеть объект  в  разные  отрезки  времени.  Развивает детскую любознательность, расширяет  кругозор, проявляется интерес к труду, пробуждает  чувство  прекрасного. 
     Слайд 2
Цель: Создать благоприятные  условия на участке детского сада для экологического  воспитания детей
Слайд 3
Задачи:
· Развивать у детей экологические представления о растениях в природе, выделять характерные признаки.
· Формировать умение передавать свои впечатления от общения с природой в рисунках.
· Познакомить с разными объектами живой природы и показать ее взаимосвязь с окружающим миром.
· Сделать общение ребенка с природой безопасным для ребенка и самой природы.
· Формировать чувства близости к природе и сопереживанию всему живому, заботы и бережного отношения к природе.
Слайд 4
Планирование работы на экологической тропинке осуществляется с учётом сезонных изменений и местных условий. Я сочетаю ознакомление детей с яркими объектами растительного и животного мира, сезонными явлениями и видами труда в природе.
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Слайд 5
Создание тропы началось с детального обследования и выявления наиболее интересных объектов на территории детского сада, затем была составлена картосхема тропинки с нанесением маршрута всех её объектов в виде кружков с цифрами и рисунков-символов.
Вместе с детьми выбрали хозяина тропинки - сказочного персонажа Савушку, который даёт ребятам задания  и приглашает их в гости.
Был составлен экологический паспорт.
Слайд 6
  Формы и методы работы на экологической тропинке
Учитывая особенности возраста детей на экологической тропе, я использую различные формы организации детской деятельности:
 -наблюдения в природе;
-экологические беседы;
-экскурсии в природу;
-целевые прогулки;
-экологические игры (дидактические, игры-путешествия, сюжетно-ролевые игры);
-решение экологических ситуативных задач;
-чтение художественной литературы. 
Слайд 7
На экологической тропинке детского сада                                                                 
[bookmark: _GoBack]С самого с начала года ведем  постоянные  наблюдения за  изменением в природе . Ежедневно осматриваем растения  на участке : вот появились первые желтые листья, деревья  и кустарники  стали еще наряднее. Мы обращаем внимание на форму и окраску листьев, предлагаем послушать, как они шелестят,  шуршат под ногами.  Дети  повторяли за нами слова  и старались  их запомнить: шелестят, шуршат . наблюдали, как стаи перелетных птиц - диких уток, гусей - улетают на юг в теплые края. Словарь детей пополняется новыми словами, они запоминают  название  растений, птиц.
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На станциях «Ёлочка», «Тополь», «Берёза» обращаю внимание на то, какое это дерево? Хвойное или лиственное? Особое внимание уделяю стволу деревьев, его необычной окраске, тактильным ощущениям во время прикосновения.

Слайд 8
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Слайд 9

На станции «Цветочная клумба» организовала наблюдения за цветущими растениями. Дети любовались ними, называли их части, собирали семена. У них  проявился интерес к растениям участка: они задавали вопросы,   наблюдали, рассказывали об увиденном.

Слайд 10
На клумбах в тёплое время года обитают разнообразные насекомые: пчёлы, осы, бабочки - это тоже объект для наблюдения детей.    
Пробуждение природы от зимней спячки приносит детям много радости. На станции «Ползающий мир» с большим интересом наблюдали за появлением маленьких бугорков - муравейников,  и за  снующими муравьями.
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Слайд 11
Иногда на экологической тропинке происходят неожиданные встречи. Весной, гуляя по «Полянке одуванчиков», дети заметили ёжика. Он свернулся в клубок и не шевелился. Ребята решили, что он заблудился.
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Слайд 12
А сколько радости доставила встреча с дождевыми червями!                                           Дети узнали много интересного из их  жизни от педагога, а потом  их отпустили  продолжить  свой путь под землю.
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 Слайд 13
     На станции «Сказочная опушка» можно не только слушать сказки , встречаться   со сказочными героями и   выполнять их задания, но и рассмотреть только что   посаженный, куст можжевельника, проверить не пересохла ли земля в сказочном цветочном горшке, в котором растет травка,  и просто погулять со своей любимой куклой.  
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Слайд 14
К посадке лука на станции «Огород» дети и воспитатели готовились заранее. Зимой они высадили луковицы в «Огород на окне», наблюдали за его ростом,  а когда пришла весна, поспешили пересадить в настоящий огород.
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Слайд 15

Свои впечатления об увиденном дошкольники выражают на занятиях по музыке, изо деятельности, театрализованной деятельности. Вот за такими бабочками наблюдали наши малыши.
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Слайд 16
Сотрудничество с семьёй
Привлечение наших родителей к совместным экологическим мероприятиям формирует у них ответственное отношение к сотрудничеству по экологическому образованию детей. Это анкетирование, консультация «Экологическое воспитание в семье», совместное  творчество с детьми из природного материала.
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Слайд 17
Результаты работы на экологической тропинке  с дошкольниками
У детей появляется желание общаться с природой и отражать свои впечатления через различные виды деятельности;
 формируется осознанно-правильное отношение к объектам и явлениям природы;  формируются начала экологической культуры детей,бережно относиться к природному окружению;
 дети получают практические знания по охране природы;
 развиваются речевые навыки детей ,  учатся экспериментировать, анализировать, делать выводы.
Слайд 18
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